



凯瑟琳·肯尼迪·汤森(右)



利兹·切尼

美政坛开启“女儿时代”

□本报记者 张文 编译

美国政治家族权力的传统沿袭，基本以父亲-儿子、兄弟-兄弟、甚至丈夫-妻子模式为主。亚当斯家族，约翰·亚当斯是美国第二任总统，他的长子约翰·昆西·亚当斯当选为美国第六任总统。肯尼迪家族，在前总统约翰·肯尼迪遇刺身亡后，他的弟弟罗伯特·肯尼迪的威望也曾让他成为民主党无可争议的候选人。克林顿家族，希拉里在美国政坛的光彩不亚于她的丈夫克林顿，她很有可能在2016年再次向总统之位发起冲击。

不过，放眼2014年的国会中期选举，似乎是女儿们的天下。父亲-女儿的权力沿袭模式已经开启。



米歇尔·纳恩



格温·格雷厄姆



艾丽森·伦德甘·格兰姆斯



雪莉·摩尔·卡皮托



南希·佩洛西

在2014年美国国会中期选举中，将出现“女承父业”的特征，她们力图继承父辈的政治遗产来打造自己的政治前途。

如果没有纳恩这个颇具影响力的姓氏，米歇尔·纳恩宣布将竞选佐治亚州国会议员时，她的底气从何而来？

米歇尔·纳恩今年46岁，没有竞选公职的经验，如此条件想要在坚定保守派的基地佐治亚州取胜近乎绝望。但米歇尔·纳恩的父亲萨姆·纳恩担任参议员24年，曾任参议院军事委员会主席。在政坛，名字就是影响力，米歇尔完全可以沾纳恩这个姓氏的光。

另一个例子是利兹·切尼，她是前副总统迪克·切尼的女儿。不久前，利兹·切尼宣布打算参选俄亥俄州国会议员。她向现任参议员麦克·恩兹发

名字就是影响力

起挑战，而且很可能在共和党初选中击败麦克·恩兹。

在2014年美国将要举行的国会中期选举中，将出现“女承父业”的特征，她们力图继承父辈的政治遗产来打造自己的政治前途。可以预见，在2016年大选中，除了子承父业的兰德·保罗(他的父亲恩·保罗曾是众议员)和代夫出征的希拉里·克林顿，再出现一个女承父业的政治族群也不足为怪。

政坛新人格温·格雷厄姆有望在竞选佛罗里达州众议院席位时募集大量经费，她的吸金能力部分要归功于父亲鲍勃·格雷厄姆——一名前民主党参议员。在内华达州，民主党政治分析师艾琳·比尔布雷-科恩正试图终结共和党议员海克连任。她在竞选网站的名字是艾琳·比尔布雷，让人一眼就能联想到她的父亲——前众议

员詹姆士·比尔布雷。

在肯塔基州，民主党人艾丽森·伦德甘·格兰姆斯试图挑战参议院共和党领袖麦康诺。这看上去有点不切实际，但是她父亲杰瑞·伦德甘是前州参议员和当地政坛大佬，借助这一政治资本，艾丽森·伦德甘·格兰姆斯让自己成为一名可信赖的候选人。

其他的政坛二代，像西弗吉尼亚州众议员雪莉·摩尔·卡皮托，已经展开了她的第一轮参议员竞选。尽管已经担任过七届共和党议员，她还是将自己的一些政治声望归功于父亲阿克·摩尔，后者曾担任西弗吉尼亚州的州长和众议员。

在明年的中期选举中，出现了一派阴盛阳衰的景象，只有来自乔治亚州的迈克·柯林斯参与竞选，他是共和党众议员马克·柯林斯的儿子。

姓氏不是全部

起点上赢10米。同时，凭借父亲构筑的政坛人脉和影响力，女儿们争取竞选资金、拉升支持率也具有优势。

可以预见，艾丽森·伦德甘·格兰姆斯的父亲杰瑞与前总统克林顿的交情，将为她吸引非常可观的竞选资金。利兹·切尼在怀俄明州是个新人，分析认为，她的竞选将严重依赖父亲迪克·切尼在该州的影响力和他在全国庞大的政治关系网。

民主党参议员竞选委员会副执行主席马特·坎特提到，尽管和政治家族有联系的候选人具有人脉和募集资金的能力，但是其他候选人在其家乡也可能根基深厚。他认为，姓氏不是

全部。对于任何一个候选人来说，不管他们的姓氏如肯尼迪那样有名还是像奥巴马般陌生，其家族故事吸不吸引人也非常重要的。

自然，女儿们都乐于接受父辈的成功事业带来的光环，然而选票上最终出现的名字还是她们自己，选民的“品牌忠诚度”也就到此为止。

“当然，最终你得靠自己的成就。”肯尼迪家族中的一员凯瑟琳·肯尼迪·汤森说。她是美国前总统约翰·肯尼迪的侄女，曾任马里兰州副州长，在出过一位总统、两位参议院和众多众议员的肯尼迪家族，算是比较优秀的一个。

政治变得“性别中立”

布鲁金斯学会学者赫斯说：“在不久的将来，我们将迎来一个看上去很女性的时代。”

凯瑟琳·肯尼迪·汤森是罗伯特·肯尼迪最大的孩子，她回忆自己的成长经历说：“在我小时候，女性进入政坛希望很小。”肯尼迪·汤森说，改变已经在年轻一代中发生，“这些女性在一个截然不同的时代成长，我乐见这种改变。”

其实，政治家将政治基因传递给女儿也不是新鲜事——杰出的女性政要已经形成一个谱系。随着越来越多的女性进入政界，政治家族中女儿挑大梁的现象也变得越来越普遍。目前女承父业的兴旺景象，也许是政治正在变得“性别中立”的信号。

数年前，有个比较极端的政治笑话，女性要进入政坛需要“跨过丈夫的尸体”，这反映出一个女人想要开启政治生涯，只能填补去世配偶的空缺。许多女人都走了这条路，像玛格丽特·蔡斯·史密斯，她在丈夫克莱德·史密斯病逝后，接替了他的位子，但她也凭借自己的实力做出了杰出成就。蔡斯·史密斯后来赢得了参议院席位，是美国历史上首位在国会众议院、参议院都获得席位的女性，她还参与过大选。

罗格斯大学美国女性与政治研究中心主任黛比·沃尔什说，女儿们的崛起是女性掌权“变革大潮的一部分”。她说，“女性在商界和政界不受欢迎的处境，如今正在改变。”

接下来，我们或许会在这场“变革”中看到，女性将成为

家族政治遗产的传承人，而不仅仅是继承者。有大把的例子证明，女性政要的儿孙辈正沿着她们的从政道路进入华盛顿高层——女议员茱莉亚·卡森，她的孙子安德鲁·卡森现在继承了祖母在国会的席位。

不过到目前为止，国会中还没有出现一位女儿追随母亲脚步的现象。布鲁金斯学会学者斯蒂芬·赫斯在其著作《政治王朝》中预言，这仅仅是个时间问题。

比如“艾米丽的名单”这一旨在帮助女性民主党候选人进入政坛的机构，已经注意到了汉娜·平格里，她是缅因州众议院前议长、女议员切利·平格里的女儿。

赫斯说：“在不久的将来，我们将迎来一个看上去很女性的时代。”

一周人物

本报记者 张文 整理

查理和梅甘：
童话房子遭遇现实



或许是太喜欢《指环王》这部电影了，英国的查理·黑格和梅甘·威廉斯夫妇在去年夏天建造了一栋“霍比特房屋”。霍比特人住的那种“埋”在地下、可爱又舒适的矮房子，从电影变成了现实。

两人还有一个一岁的可爱儿子。艺术家爸爸总有些浪漫的想法，查理表示：“我们为了给儿子提供一个健康成长的环境而建造了这所房子。”于是，这位雕刻家兼木工师和妻子用一整棵树作为房子的支撑结构，所有的材料都纯天然无污染。

不过，悲催的是，这房子是在没有得到建筑许可证的情况下建造的，他们也无法使当局确信房子的优点，最后被责令拆除……真是应了那句话：理想丰满，现实骨感。

卢卡申科：
我的鱼比普京的大



不知怎么的，欧洲的大鱼们最近有些难耐寂寞。继俄罗斯总统普京在度假时钓起了约20公斤的梭子鱼之后，白俄罗斯总统卢卡申科称，自己在普里比亚季河上钓到一条重达57公斤的大鲈鱼。

可能他最想说的话就是：我的鱼比普京的大多了！

不过，就像普京不停地展示自己和动物的合影以打造公众形象一样，卢卡申科也是“钓翁之意不在鱼”。有分析说，卢卡申科此番言行旨在向世人证明普里比亚季河的生态已经恢复正常。普里比亚季河从白俄罗斯南部发源，流入乌克兰，途经切尔诺贝利核泄漏禁区。

安德里亚：
街头假装女流氓



想象一下，你是个走在街头的男士，一个年轻貌美的姑娘走过来劈头盖脸就问：“你愿意和我做爱吗？”你会作何反应？

别傻了，人家那是在做实验。英国姑娘安德里亚最近就在街头装了一把女流氓。她总共询问了14名男士，第一个目标就拒绝了她，并表示出愤怒，扬言要叫警察来。还有两位与女朋友在一起的男士、一位携带女儿的男士也都拒绝了她。最后，有七名男士接受了她的邀请。

此前曾有一条类似的《一名男士向一百个女孩求爱》的视频，里面那个男士所面临的，全都是怒火中烧的女孩和朝他脸上泼酒的女孩。和他相比，安德里亚算是幸运了。